

新昌钦寸水库昨截流

这是我省最大在建水库

本报新昌10月17日电
见习记者 陈佳莹
县委报道组 孙艺秋

【链接】

为甬城三分之一人口“解渴”

“围堰截流开始!”随着一声令下,3台挖掘机一马当先,一辆辆载重20吨的自卸车将满车土石倾倒下,水石相击,如惊雷隆隆。

今天10时30分,我省最大的在建水库工程——新昌县钦寸水库开始围堰截流,25分钟后顺利合龙。由此,水库工程将进入“快车道”。3年后,宁波人有望喝上新昌水。

新昌钦寸水库位于曹娥江支流黄泽江中段,是浙东引水与水资源配置及曹娥江防洪治理的重要工程,这座以供水、防洪为主,兼顾灌溉和发电等综合利用的国家大(二)型水库,总库容2.44亿立方米,预计项目总投资将超过60亿元。成功围堰截流后,钦寸水库工程将全面提速,预计2016年完成大坝主体工程建设,2017年水库投入运行。届时,钦寸水库的汩汩清泉将通过总长28937米的输水隧洞,送往宁波奉化溪口镇的下亭水库,再通过支流到宁波城区进行统一调配,每年可向宁波市提供1.26亿立方米优质水,更可为宁波向海岛舟山供水创造条件。

“辛苦了10多年,就是为了围堰截流这一天。”站在“龙口”,钦寸水库工程建设指挥部副总指挥吴军民感慨万千。自2003年工程筹建以来,围堰截流是钦寸水库工程的第一个重要节点,对于在工地上日晒雨淋、与时间赛跑的工人们来说,意义非凡。

回忆从筹备到建设的过程,吴军民告诉记者,期间最难的并不是工程技术问题,而是涉及多达13161人的移民安置工作。据了解,除了移民人口,此次移民安置工作还涉及1.2万余亩青苗、3万多亩山林、71.9万平方米房屋、6000多穴坟墓,利益关系盘根错节。为了啃下移民安置这根最硬的“骨头”,新昌屡出奇招。利

寸水库工程由钦寸水库、钦寸水库至宁波亭下水库输水隧洞两部分组成。由于输水隧洞距离长,深入地下100多米处,地质条件复杂、施工难度很大,为此,工程指挥部与设计、施工单位千方百计研究方案,攻克一个又一个技术难关。

“宁波太需要这个大水库了。”宁波市水利局相关负责人告诉记者,宁波地区降雨丰沛,可由于流域水系自成体系,过境水量少,加上人口稠密等因素,人均水资源占有量仅为1050立方米,仅为全省平均量的57%、全国平均量

的50%。另一方面,随着经济社会不断发展,目前宁波全市用水总量已超过每年21亿立方米,预计至2020年需水量将超过每年30亿立方米。尽管近几年宁波已相继兴建了周公宅、溪下、西溪等水库,供水能力有了大幅提升,可宁波地区能够开发的水资源总量仅有25.6亿立方米,缺口明显,且境内已经找不出地方建造大型水库。

解渴甬城,唯有境外引水。按照省政府统一部署,宁波先后规划启动了4个境外引水工程项目,分别是汤浦水库引水工程、曹

娥江北线引水工程、曹娥江南线引水工程、钦寸水库及引水工程。其中,钦寸水库及引水工程投资最多、规模最大。据测算,钦寸水库投运后,将能满足宁波城区三分之一市民的用水需求。

钦寸水库的建设,也将大幅提高黄泽江、曹娥江流域及嵊州城区的防洪能力。专家介绍,钦寸水库和下游堤防工程建设后,能够使黄泽江沿岸乡镇的防洪标准,从当前的不足10年一遇,提高至50年一遇。

(记者 周松华 通讯员 胡章)



钦寸水库工程围堰截流现场。

张亮宗 摄

用宁波经济发达的优势,先期推出部分区域优势明显的宁波安置点,终于使得库区首批441户移民择定搬迁。随后,新昌县更发动

全县机关部门落实“包干制”,一家家入户恳谈倾听民声,不少移民干部甚至带着炊具、粮食等与移民吃住在一起,全力为移民排

忧解难。截至目前,库区4236户11076位搬迁安置人员,已落实安置去向的有4158户10856人,占搬迁安置人口的98%。

三门:顶风破浪救渔民

本报三门10月17日电(记者叶晖 通讯员 朱曙光 雷鸣)“谢谢救命恩人!没有你们,我们6人可能要葬身大海了。”今天上午,临海市“浙岱渔运08101”渔船船长金普宝专程来到三门县海事处,向营救渔民的海事处船员们表达谢意。

10月15日12时56分,三门县海事处值班室接到110指令:一艘渔船在三门北泽岛附近海面起火,请你们立即组织人员前往营救。海难就是命令。正在海上进行打非治违专项检查的三门县海事处处长杨鹏,命令驾驶员全速向出事海域前进。

据介绍,当天上午10时许,该船从三门县洞港码头出发,准备到石浦收购海产品。11时30分,该船途经三门北泽岛时,炊事员打开煤气灶准备做饭,一下子着起了火,并且越烧越旺,火势迅速向前蔓延。正在这危急关头,一艘小船从

旁边经过,看到渔船上着火了,立即靠近渔船。金普宝等人看到火越烧越大,纷纷跳到小船上逃命。

经过40多分钟的急速航行,两艘海巡艇先后赶到渔船着火地点。此时,正刮东北风,火借风势,风助火威,只见渔船上黑烟滚滚,烈火冲天,并不时传来“啪啪”的响声,渔船几乎变成了一条“火船”。杨鹏指挥船员们用高压水枪灭火。

海上风浪大,小船太小,在海南颠簸不堪,6名渔民随时有被海浪吞没的危险。“救人要紧,我们想办法靠近小船,把渔民们先营救到我们艇上。”杨鹏命令两艘海巡艇迎着风浪向小船靠拢。10多分钟后,两艘海巡艇终于靠近小船,把6名渔民营救到海巡艇上。渔民们的衣服、头发都被大火烧焦了,有几人的脸也被大火烧伤了。经过近1个小时的奋力扑救,渔船上的大火终于被扑灭了。

杭州:一批项目昨开工

本报杭州10月17日讯(通讯员 郑丽莎 记者 傅静之)今天,杭州市在大江东工业园区举行浙商回归引进行项目集中开工暨百草味总部项目开工仪式,总投资达83亿元。此次集中开工的10个重点项目,除

百草味总部项目外,还包括容贝电子、海贝总部、杭州越辉、宝龙商业综合体、杭州电魂网络科技、中国地质大学浙江研究院、新东林食品加工、鞍钢金固(杭州)金属材料、浙江隆源环保等。

浦江:割稻比赛助农忙

本报讯(通讯员 陈妍妍 谢君君)金秋十月,正是稻收时节。浦江县长前吴乡塘岭金村种粮大户赵理兴的稻田里,已是一片金灿灿的丰收景象,但稻田的边角及高整交界处存在机械收割“盲区”,需人工收割。近日,浦江农信联社组织20多名员工,自带镰刀,在赵理兴的稻田里,上演了一场别开生面的“割稻比赛”。

金色的稻海里,大家手握稻子,快速地挥舞镰刀,将割下来的水稻整齐地放在地中间。见此情景,赵理兴乐开了花,在一边当起了“教练”与“裁判”。当初多亏信用社的贷款支持,才让我的种粮路越走越远,如今收获了,正愁人手不够,信用社又来帮我收割,真是帮了我的大忙!”赵理兴的言语之中透着些许激动。收割完毕,联社还购买了几十袋大米作为奖品发放给割稻的优胜者。

永康古山镇清塘下村大力治水

农村治污 百姓受益

记者 俞佳友 包敦远 通讯员 孔朝阳

本报讯 今年以来,永康市古山镇启动农村生活污水治理工程,预计全年完成17个村的提升任务,使3500多户农户、8000多人受益。

近日,记者来到古山镇清塘下村施工现场,看到工人们正挖开水泥路基,铺设管网。

永康市农办主任应世敏介绍,早期农村也搞过生活污水处理设施建设,但管网抗压等级及管径标准低,配套管井施工也欠规范,存在雨污合流和管道渗漏问题,污染控制不彻底。清塘下村下一步在网管建设时,必须做到雨污分流,这样可以有效地对排水进行分类,避免水质混杂和交叉污染,同时为后续的污水分类处理提供条件。

这么一来,估算投资将达180万元。清塘下村以农业为主,村级经济薄弱,2013年村集体收入仅0.3万元。村书记叶观仁介绍,一开始,他们真不知道钱从哪里来。不过,古山镇党委书记吕剑新很快给村民带来了好消息,市里将对采用村域

自建生态化污水处理设施的村,按户均6000元予以补助,经济薄弱村每户还将增加补助500元。此外,对通过农村生活污水治理验收的村,每年按村规模大小补助运行经费5000元到15000元,确保污水处理设施能正常运转。

资金问题解决了,大家的干劲一下子足了。“我都一大把年纪了,住惯了老房子,用惯了粪桶,原来担心要我们出好多钱,现在听说政府出钱帮我们治理生活污水,我只要掏点小钱就行了。”村民叶大爷说,更让大家高兴的是,清塘下村下一步要做到垃圾收集及时清运,房前屋后不乱堆乱放;家禽、家畜实现集中饲养或圈养,无家禽、家畜粪便污染;公共场所、绿化地、文体设施整洁;公厕清洁卫生,无露天粪缸。“到那时,我们农村的环境可能比城里都好了!”

热线 96068
佳友民情快车
佳友微博: http://weibo.com/cn/uyjy7404
电子信箱: yjy7404@126.com
微信号: jiayouminqingkuai

保护农民利益 促进市场统一

义乌探索“农房”权益变现

记者 徐贤飞 市委报道组 龚献明

本报讯 日前,从义乌传来消息——首批12位农民取得了“义乌市城乡社区集聚建设置换权益凭证”。凭这份凭证,他们的高层公寓权益可以挂牌出售。农民住宅权益上市交易,目前在全国尚无先例。

这是否意味着农房可以自由买卖了?“必须申明的是,义乌这个可以出售的‘农房’,并不是普通意义上的农房,这是我们经过产权置换过的房子。”义乌市国土资源局副局长张黎明解释说。

农村宅基地置换商品房,多地已经试行。但此次,义乌更进一步,利用城乡社区集聚建设,按照价格置换原则,把农房与高层小区住宅进行置换,让普通农户都可拥有几套商品房。置换后的房产权益面积,再通过发放“城乡社区集聚建设置换权益凭证”,让其享受与商品房同等的政策,可上市交易。

46岁的稠江街道下沿塘村人吴宗梁,与同村其他11户村民一起,成了首批获得“农房”买卖资格的人。吴宗梁家有4口人,根据相关置换政策,他家的宅基地可置换

成700平方米的权益面积,其中420平方米为住宅,每套140平方米,共3套;280平方米为产业用房。

取得置换权益凭证后,吴宗梁很高兴,他打算留两套房子自住,再卖掉一套。“以前,我们村民光有宅基地和房屋,可这地和房,都变不来钱。现在好了,地和房都可以变成钱了。”吴宗梁说。

过去,农民的房产往往只限于在本村集体经济成员间交易,而且难以获得完全产权,价值难以体现。国内多地也对农房变现进行过探索,但农民真正获益的不多,买卖

也难实现。义乌市委副书记葛国庆说,此举是义乌推进新型城市建设的一次探索,既能保护农民利益,又能促进城市市场统一、城乡利益均等。

据悉,参加城乡社区集聚建设的村民,在完成权益面积审批、置换协议签订、交纳保证金等程序后,才能领取置换权益凭证。吴宗梁所在的下沿塘村,就是全市率先启动城乡社区集聚建设的村庄。他们置换之后取得的商品房小区——“香溪印象”,是由绿城房产代建的,房屋品质和小区环境均为市内一流,预计年底结顶。

杭州市余杭区国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经余杭区人民政府批准,杭州市国土资源局余杭分局对以下地块采用挂牌方式出让。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块位置及规划指标概况:

地块编号	地块坐落	出让面积 (m ²)	用途	容积率	绿地率	建筑密度	起始价 (万元)	保证金 (万元)
余政储出[2014]48号	杭州未来科技城121号地块;东至闲林港,南至余杭塘路,西至创远路,北至余杭塘河	49036	商业商务用地	1.5~1.6	不小于10%	不大于50%	18463	9232
余政储出[2014]49号	杭州未来科技城112-1号地块;东至良睦路,南至海曙路,西至闲林港,北至余杭塘河	37879	商业用地	1.5~1.6	不小于5%	不大于60%	14944	7472

注:地块具体情况以《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌出让土地受让对象:凡符合挂牌出让文件要求的竞买人,可以独立竞价,也可以联合竞价。竞得者必须严格按照土地出让合同约定的条件进行开发建设(参加地块的竞价条件和地块规划条件详见宗地挂牌文件)。

三、本次挂牌出让地点:本次土地挂牌地点设在杭州市余杭区公共资源交易中心,详细地址:余杭区临平南大街265号时代广场市民之家三楼。咨询电话:(0571)89360802。

四、本次挂牌报价时间:自2014年11月6日9时起至2014年11月19日14时整止(工作时间)。

报名截止时间:参加挂牌竞买的竞买人可在2014年11月6日至2014年11月17日期间工作日8时30分至11时30分、13时30分至16时,提交挂牌须知规定应提交的有关文件,并填写挂牌出让报名表,向杭州市国土资源局余杭分局缴纳保证金后,办理挂牌申请手续(具体手续办理地址:余杭区临平南大街265号时代广场市民之家三楼L9号

窗口)。

五、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。有关挂牌出让文件资料可于2014年10月28日起到杭州市余杭区公共资源交易中心(余杭区临平南大街265号时代广场市民之家三楼)L9号窗口索取。

杭州市国土资源局余杭分局
杭州市余杭区公共资源交易中心
2014年10月17日

出让地块位置示意图

